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Provinciale ontwikkelingsmaatschappijen (POM’s)  -  Taakstelling

De oprichting van de provinciale ontwikkelingsmaatschappijen (POM’s) werd per decreet 
van 29 april 2004 houdende de vaststelling van het kader tot oprichting van de 
provinciale ontwikkelingsmaatschappijen (POM’s) vastgelegd.

Artikel 4 en 5 van het desbetreffende decreet bepalen de missie en de taakstelling van de 
verschillende provinciale ontwikkelingsmaatschappijen in Vlaanderen. Deze luiden als 
volgt:

“Artikel 4
De erkende Provinciale Ontwikkelingsmaatschappij vormt het instrument waarmee elke 
provincie haar sociaal-economisch beleid uitvoert. Zij draagt bij tot de bevordering van 
de sociaal-economische ontwikkeling van het werkgebied, met name door de 
ondersteuning en uitvoering van de sociaal-economische projecten. Zij moet bovendien 
de provinciale sociaal-economische strategie via ontwikkeling, uitvoering en begeleiding 
van projecten onderbouwen.

Artikel 5 
§1. Teneinde de in artikel 4 bedoelde missie waar te maken, staat de erkende Provinciale 
Ontwikkelingsmaatschappij in voor de volgende taken van uitvoering die aan elke 
Provinciale Ontwikkelingsmaatschappij moeten worden toegewezen als voorwaarde voor 
het bekomen van de erkenning bedoeld in artikel 3, §1: 

1° projecten gericht op de versterking van de infrastructuur tot vestiging van het 
bedrijfsleven en ontwikkeling van de ruimtelijk-economische infrastructuur; 

2°  projecten gericht op een bedrijfsversterkend resultaat;
3° de medewerking aan projecten tot efficiënte aanwending van de 

bedrijfsinfrastructuur, zoals brownfieldsprojecten. 

§2. De Vlaamse Regering kan met de provincie samenwerkingsakkoorden afsluiten over 
de wijze van uitvoering van de in artikel 5, § 1, vermelde aangelegenheden. 
§3. De erkende Provinciale Ontwikkelingsmaatschappij kan binnen de in artikel 4 
bedoelde missie en de in of krachtens artikel 5 toegewezen taken, na overleg tussen de 
Vlaamse regering en de provincie, in opdracht en voor rekening van de Vlaamse Regering 
met bijkomende specifieke opdrachten worden belast.”.



Wat de eventuele uitbreiding van de taakstelling van een provinciale 
ontwikkelingsmaatschappij betreft, konden we in een aankondiging van de POM Limburg 
het volgende lezen: 

“Voor de uitvoering van het Werkprogramma zoekt POM Limburg, vanaf 2018 vanop haar 
nieuwe locatie op de Corda Campus, naar nauwe samenwerking met andere 
sociaaleconomische organisaties binnen en buiten Limburg. De werking van Locate in 
Limburg zal op korte termijn zelfs geïntegreerd worden in die van POM Limburg en dat 
onder leiding van Frank Zwerts, die reeds langer directeur was van Locate in Limburg en 
sinds kort ook van POM Limburg.”.

Locate in Limburg is een van de vele projecten uit het SALK-actieplan (Strategisch 
Actieplan voor Limburg in het Kwadraat). Het project heeft als doel om buitenlandse 
bedrijven te sensibiliseren en te overtuigen om zich in de provincie Limburg te vestigen 
voor de verdere uitbouw van hun lokale en Europese activiteiten. 

Over de taakstelling van de provinciale ontwikkelingsmaatschappijen wens ik aan de 
minister de volgende concrete vragen voor te leggen.

1. Welke provinciale ontwikkelingsmaatschappijen breidden, in overleg met de Vlaamse 
Regering, hun taakstelling verder uit dan de taakstelling zoals omschreven in artikel 
5, eerste paragraaf van het decreet van 29 april 2004?

2. Kan de minister de overeenkomsten tussen de Vlaamse Regering en de 
desbetreffende provinciale ontwikkelingsmaatschappij bezorgen waarbij de 
uitbreiding van de taakstelling omschreven staat?

3. Naar aanleiding van welke concrete projecten werd de decretaal vastgestelde 
taakstelling uitgebreid? Graag een opsplitsing per provinciale 
ontwikkelingsmaatschappij.

4. a) Is er reeds een overleg geweest tussen de provinciale 
ontwikkelingsmaatschappij Limburg en de Vlaamse Regering wat betreft een 
uitbreiding van hun taakstelling?

b) Zo ja, wie nam namens de Vlaamse Regering en de provinciale 
ontwikkelingsmaatschappij Limburg deel aan dit overleg?

c) Zo ja, wat was de uitkomst van dit overleg?

5. Is de minister van mening dat de taken van Locate in Limburg passen binnen de 
taakstelling van de provinciale ontwikkelingsmaatschappij Limburg?
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Ik ben niet bevoegd voor deze aangelegenheid en verwijs u dan ook graag door naar 
mijn collega-minister Philippe Muyters.


